

# КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Укома В.К.П. (больш.), Уисполкома и Упрофбюро.

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания восьмой.

Цена 16 в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Цума, Комп (Зырянской) Автономной Области.

№ 79 (487) Суббота  
19 ноября  
1927 г.

## Условия подписки

на газету на 1 мес.

Для крест. и рабочих . . . . . 20  
Для кооп., волисл., ячеек ВКП. и ВЛКСМ  
изб.-чит. и др. . . . . 50  
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80  
Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3  
Плата за объявл. 15 к. за строчку гетм  
за позади текста и 20 копеек в тексте  
О потере докум.—1 р. за объявл. в 6 стр.  
СКИДКА—Адм. учреждениям—СКИДКА

## Единство в рядах--прежде всего.

В настоящем номере газеты публикуется постановление ЦКБ и ЦК ВКП (б), где говорится об исключении из рядов партии руководителей оппозиции — Троцкого и Зиновьева. Это постановление одобряется партийными организациями по всему Союзу. Иначе и быть не может. Нужен предел той работе, которая ведется оппозицией, ведущей к расколу и образованию новой троцкистско-меньшевистской партии. Нужен предел той антипартийной работе, которая окрыляет, воодушевляет, поднимает на ноги контр-революционные силы. Дальше нет возможности держаться в рядах партии лиц, работа которых вышла из пределов партийной рамки и проводится против советской власти, против диктатуры пролетариата.

В течении двух лет партия терпела разрушительную работу в надежде, что оппозиционные вожди осознают свои ошибки, отречутся от меньшевистского уклона и вернуться на ленинскую дорогу, но они не оправдали надежду партии.

Оппозиционные вожди оказались изуверами, не верящими в творческие силы пролетариата в союзе с крестьянством. Не видят тех достижений, которых Советский Союз достиг на хозяйственном фронте под руководством коммунистической партии, против которой оппозиция идет. Ускользают из поля зрения оппозиционеров те моменты, что на одиннадцатом году существования диктатуры пролетариата страна приступает к непосредственной стройке социализма.

Есть, однако, люди (оппозиционеры) не видящие, или просто не желающие видеть, успеха хозяйственного строительства, ведущая раскольническую политику на руку нашим врагам, добывающимся того, чтобы унижить, полорвать, дискредитировать, уничтожить советскую власть.

В настоящее время мы наблюдаем небывающую тягу партийной массы к единству и единственности. В глазах же трудящихся единство ленинской партии представляет огромнейшей важности ценность. Это доказывает то обстоятельство, что, несмотря на разрушительную антипартийную работу со стороны оппозиции, ряды партии укрепляются новыми пролетарскими силами — рабочими от станка. на 15 ноября по Союзу поступило 24145 заявлений.

Международная обстановка требует сплоченности сил рабочих и крестьян. И прежде всего большевистская — ленинская партия должна быть тверда, незыблема, едина.

Только единство в рядах пролетариата с крестьянством и в рядах руководящей партии может отодвинуть нависшую угрозу войны.

Решительные меры со стороны ЦКБ и ЦК ВКП (б) по отношению неисправимых и ухудшение массовой партийной работы обеспечат единство в рядах стальной ленинской партии.

Партия выполнит заветы Ленина, который завещал сохранять единство в рядах во что бы то ни стало.

## Постановление ЦКБ и ЦК ВКП(б) об антипартийных выступлениях лидеров оппозиции.

Москва 14 ноября. 1) Для того, чтобы обеспечить всей партии правильную и нормальную подготовку к 15 съезду, ЦК ВКП(б) опубликовал, согласно уставу партии, более чем за месяц до съезда, тезисы ЦК и опубликовал в «Дискуссионном листке» контр-тезисы оппозиции немедленно после их получения, также как речи и статьи оппозиции, и предоставил оппозиции полную возможность выступать с защитой своих взглядов, как в печати, так и в партийных организациях и ячейках партии, при чем ни Зиновьев, ни Троцкий не сочли нужным выступать на партийных собраниях, продолжая, однако, устраивать нелегальные собрания без участия представителей партии.

2) Несмотря на это, оппозиция не только не отказалась от политики раскола и нарушения единства партии, но наоборот еще больше усилила свою разрушительную работу. Отвергнув всеми ячейками, в которых происходила дискуссия, не собрав и одного процента голосов членов партий, участвовавших в дискуссии, оппозиция продолжает выпускать нелегальные антипартийные листки, где, в клеветническом виде, изображается деятельность партии, печатает эти свои издания в нелегальных типографиях, оборудованных путем кражи шрифта, бумаги и т. д., организует ряд антипартийных, нелегальных собраний, привлекает туда не пролетарские, чуждые партии и рабочему классу элементы, подготавливает на антипартийных подпольных собраниях антипартийную демонстрацию, обещает план дальнейшей борьбы в партии, втягивает в это обсуждение чуждые партии, буржуазные элементы, развязывает, таким образом, враждебные пролетариату не советские силы, захватывает самовольно помещение аудитории и залку для своего антипартийного собрания, подвергая побоям представителей партии, переходит к устройству открытых митингов с речами, направленными против ВКП и против сов. власти. В день 10 в годовщины Октябрьской революции, вместо того, чтобы прийти на общую трибуну у мавзолея Ленина и вместе с другими товарищами приветствовать миллионные массы рабочих Москвы и Ленинграда, лидеры оппозиции

уходят в переулки, пытаются там организовать выступления против партии, разбрасывают и расклеивают нелегальные, антипартийные листовки, апеллируя против партии к чуждым партии и совласти элементам, захватывают помещения, смежая советских комедантов, ставят свою вооруженную охрану, нарушая тем самым рамки советской легальности, открыто становятся, таким образом, рупором для сил враждебных режиму пролетарской диктатуры. Центральная Контрольная Комиссия и Центральный Комитет ВКП(б), признавая эти действия совершенно недопустимыми для членов партии, тем более членов ЦК и ЦКБ постановляют:

Исключить из ЦК и ЦКБ членов и кандидатов ЦК, товарищей: Каменева, Смилгу, Евдокимова, Раковского, Авдеева, членов ЦК: Мурманова, Бакаева, Шкловского, Петерсон, Соловьева и Лиздина.

Считать необходимым снять указанных товарищей с руководящей партийной и советской работы.

В отношении Троцкого и Зиновьева, являющихся главными руководителями всей этой антипартийной деятельности, явно перерастающей деятельность антисоветской, подрывающей диктатуру пролетариата, констатируя, что на поставленное Зиновьеву и Троцкому на заседании 11 ноября 1927 г. категорическое требование прекратить немедленно организацию нелегальных антипартийных собраний и отказаться от несклеивив внутри партийной дискуссии за пределами партии, ответили демонстративным уходом из заседания Президиума ЦКБ, прислав через несколько часов письменный ответ, в котором по существу отвергают элементарнейшие для каждого члена партии обязательства перед партией, Троцкого и Зиновьева из рядов ВКП(б) исключить. Предупредить тов. Каменева, Смилгу, Евдокимова, Раковского, Авдеева, Радека, Мурманова, Бакаева, Шкловского, Петерсон, Соловьева и Лиздина, что вопреку совместности их фракционной деятельности с пребыванием в рядах ВКП(б) Президиум ЦК ставит на обсуждение 15 съезда партии. Центральная Контрольная Комиссия ВКП(б).  
Центральный Комитет ВКП(б).

## ТЕЛЕГРАММЫ.

### Открытие тиража займа 1927 г.

14 ноября в Москве в Большом театре состоялось торжественное

открытие тиража выигрышной 10 процентного займа 1927 г.

**Всем организациям ВКП(б).**

15-ый съезд ВКП(б) назначен на первое декабря 1927 г. в Москве, Порядок дня съезда:

1) Отчет ЦК (политический и организационный).

2) Отчет Центральной ревизионной комиссии.

3) Отчет ЦКК — РКК.

4) Отчет делегации ВКП(б) в ИККИ.

5) Директивы к составлению пятилетнего плана народного хозяйства.

6) О работе в деревне.

7) Выборы центральных учреждений партии. Норма представительства: 1. Один делегат с решающим голосом на тысячу действительных членов партии и один делегат с совещательным голосом на две тысячи кандидатов в члены партии. 2. Сверх указанного количества совещательные голоса предоставляться не будут.

Секретарь ЦК Молотов.

**Речь т. Угланова.**

Выступавший на Рогожско—Симоновской конференции секретарь ЦК, Угланов заявил: «Лучший способ безболезненно ликвидировать оппозицию в кратчайший срок — выборы, информация, отчетность, внимательность и принципиальная линия. Не следует поголовно выбрасывать из наших рядов всех оппозиционеров, а надо отвоевать их обратно, только оголтелых оппозиционеров, переносящих споры в беспартийные массы, придется исключить. Лучший метод пресечения влияния оппозиции на пролетарские массы — это улучшение массовой партийной работы, развертывание рабочей демократии, более энергичное участие партии в таких кампаниях, как перед заключением колдоговоров и так далее. Обостренная борьба партии с оппозицией вызвала некоторое усиление активности мелко буржуазных, несоветских элементов. Начались соответственные разговорчики в трамваях, театрах и т. д. Надо изжить это настроение, хотя оно высокой волны не подняло. Надо напомнить о существовании диктатуры пролетариата. Как некогда партия и рабочий класс перешагнули через такую крупную фигуру, как Плеханов — основоположник революционного марксизма в России, как только он стал на путь социал-шовинизма, так теперь партия перешла через оттоптанную от ленинизма Троцкого, Зиновьева и Каменева».

**Массовое вступление в партию рабочих от станка.**

Продолжают поступать сведения о массовом вступлении в партию рабочих от станка. В Москве поступило от рабочих на 14 ноября 3212 заявлений о вступлении в партию в Твери — 100 заявлений,

в Туле — 216, в Костроме — 110, в Смоленске — 66, в Хабаровске — 80. в Сталинграде — 786, в Ленинграде — 1100, в Калуге — 504.

Но 15 ноября подали заявления о приеме в партию 24145 человек.

**Исключение Троцкого и Зиновьева одобряется.**

Открылась первая Ленинградская областная конференция ВКП. Упоминание во вступительной речи Кирова об оппозиционерах, поставивших себя вне партии, встречено аплодисментами конференции. В ночетный Президиум избран весь состав Политбюро, а также Куйбышев, Угланов, Крупская, Ярославский, Микоян, Каганович и другие. Конференция встретила бурными аплодисментами Томского, сделавшего доклад о работе ЦК.

Известие об исключении Троцкого и Зиновьева встретило единодушное одобрение коммунаров Ленинграда. Коллективы крупнейших заводов Красного Путиловца Красного треугольника, Балтийского завода и других считают это решение правильным, ленинским.

(Роста.)

**О переделах земли.**

В тех земельных обществах с общинным порядком землепользования, в которых за время с 7 ноября 1917 года не было произведено общего передела или уравнительного распределения земли на одинаковых для всех членов общества основаниях, в которых сохранилась значительная неравномерность землепользования дворов, по сравнению с имеющимися в их составе разветочными единицами, Президиум ВЦИК признал, что общий уравнительный передел или скидка и наценка наделов, в целях уравнивания землепользования, может производиться по требованию хотя даже меньшинства членов общества по разрешениям краевых, областных и губернских Исполкомов.

(Роста.)

**О переходе к 7 часовому рабочему дню.**

В ВЦИК состоялось совещание ЦК профсоюзов по вопросу о проведении 7-часового рабочего дня в различных отраслях промышленности. Уже в текущем году переход к 7 часовому дню будет осуществлен в 5 предприятиях Главтекстиля, а также в ряде предприятий резиновой промышленности и на вновь пускаемых химических заводах. Совещанием отмечено, что никаких серьезных препятствий при введении 7-часового рабочего дня не встречается во всех отраслях промышленности.

(Роста.)

**Советско-латвийское соглашение.**

Латвийский сейм утвердил советско-латвийское право-взаимопомощи в гражданских делах. В силу соглашения судебные установления обоих государств смогут производить допрос свидетелей, вручать судебные повестки и производить другие судебные действия при помощи судебного аппарата другого договаривающегося государства.

(Роста.)

**Ханькоу сдан японцам.**

12 ноября Ханькоу сдан японцам. В городе паника. Куицы бежали в японскую и французскую концессию. По некоторым сведениям Тая Шен Чи бежал в Японию.

**Оправдан.**

Румынский военный суд оправдал бывшего министра Манойлеску. Последний обвинялся в заговоре против правительства Братиана, в целях возведения на престол бывшего престолонаследника принца Кароля.

(Роста.)

**Трагическая смерть**

**т. ИОФФЕ А. А.**

В Москве 17 ноября вечером на почве тяжелого нервного расстройства покончил с собой выстрелом из револьвера бывший участник Брестлитовских переговоров, первый полпред СССР в Германии, позже в Китае, позже в Австрии,

последнее время зампред концесскома Адольф Абрамович Иоффе. Болезнь, начавшаяся еще в 1922 году, причинила Иоффе сильные страдания, приведшие его к трагическому решению.

**Отпуск леса.**

Для местного населения с 1 октября с г. в Ижемском л. в. начались лесные отпуска. Беднейшее население имеет право на получение леса на льготных условиях согл. ст. 24 л. к. и по „особой цене“. Указанная цена выражается: такса 1914 года минус 10 проц. Льготы на получение леса состоят из скидки на стоимость 25 проц. 50 проц. 75 проц. и бесплатно. Продажа леса по указанным ценам производится ежедневно в канцелярии лесничества.

Для получения леса по „особой цене“ необходимо иметь удостоверение от Вл. а о нуждаемости в древесине, при чем на этом удостоверении должна быть резолюция крестьянского комитета взаимопомощи о его согла-

сии на выдачу леса. Без этого согласия льготных отпусков не будет. Скидку на лес можно получить только через комиссию по отпуску льготного леса. В Би. ки или прямо в лесничество не обходимо подать заявление с просьбой о выдаче льготы. К заявлению необходимы удостоверение Вл. а с визой илущественного состояния и резолюция кр. ком. взаимопомощи о его согласии на скидку, причем указать какую (25 проц., 50 проц. или еще какую) Без указанного разрешения ком. вз. помощи за визой не будут рассматриваться, а отсылаться по принадлежности для оформления. Льготные комиссии созываются два раза в месяц при л. в. Лесничество.

**Темнота и пьянство.**

В прошлом году в с. Галове, при школе были организованы кружки — политкружок, антирелигиозный и театральный; местная молодежь охотно посещала кружковые занятия. Меньше было пьянства и драк, так как было где проводить вечера.

И вот все это кончилось: кружки перестали работать, спектаклей уже нет целый год. Кого винить не знаю. А молодежь стала пить и на каждой носидке только разбой. К. М.

**Как провели 10-ую годовщину Октября в Галовской волости.**

6 го ноября проведено торжественное заседание с докладами о международном и внутреннем положении и о достижениях за 10 лет. 7 го — митинг и демонстрация с участием до 450 человек. Вечером спектакли и доклады. 8 го детские утренники в школах, чаепитие и угощение для детей.

Празднование проведено организованно и оживленно.

Комиссия.

## Все на помощь Крыму.

Постигшее Крымскую Республику стихийное бедствие нанесло огромный урон трудящемуся населению Крыма и Крымской Всесоюзной Здравнице, в которой получали сотни тысяч трудящихся СССР подкрепление своему здоровью после тяжелой работы у станка и сохи. Мы, живущие на далеком севере, не лишены этой возможности. В этом году провели лечение 14 человек больных Ижмо-Печорского уезда. За последнее время и зарубежный пролетариат восстанавливал там свои силы.

Разрушения, причиненные землетрясением, оставили без крова десятки тысяч жителей, в том числе детей, стариков и больных. Повреждены лучшие курорты и здравницы.

Для изжития последствий этого величайшего бедствия потребуются, кроме государственной помощи, помощь со стороны самых широких кругов трудящихся.

Помощь должна быть быстрая и материально достаточная.

**Все на помощь Крыму, — на помощь борьбе с последствиями землетрясения**

В нашем уезде организованы ячейки РОКК, которые должны первые откликнуться с материальной помощью пострадавшему населению Крыма и провести кампанию по вовлечению трудящихся в борьбу с последствиями землетрясения.

При Узраве организована комиссия по содействию оказанию помощи Крыму, которая принимает пожертвования.

Также эти пожертвования принимаются редакцией газ. «Красная Печора».

Уздрав.

## ВЫЗОВЫ.

Вношу 5 р. (пять руб) для пополнения фонда помощи пострадавшему населению Крыма от землетрясения. Вызываю внести ту же сумму:

Ануфриева Е. Б. (Унк)

Мезенцева А. П. (Военкомат)

Батманова П. С. (Унк)

Врачей—Цветаева В. А. (Козва)

Бударину И. Г. (Краснобор) Воло-

хину В. Б. (Усовбольница) Фадее-

ва С. П. (Зав. уезд. амсеккой) Вет-

Врача Терентьева Ф. А. (Бак-инсти-

тут) Любарского В. В. (Унк) и

1 руб (один руб) следующих лиц:

Никитину А. Н. (Усовбольница)

Рочеву Е. К. Анпалеву Н. А. Афа-

насову А. П. Громова А. А. (Крас-

ноборская больн.) Прицветаеву Е. С.

Филиппову Е. Н. (Петруль) Вишнева

В. А. (Кедва) Истомина Я. С. (Кип-

иево) Канева П. Е. (Козва больн.)

Петрова И. А. (Кожва) Вокунца К.

Г. (Усть ухта)

Врач Суханов И. А.

## Охотничье хозяйство.

Положение охотничьего хозяйства, как у нас в уезде, так и по всему СССР, показывает резкое уменьшение зверя и птицы.

На территории нашего уезда уже третий год почти совершенно отсутствует белка, такое же явление наблюдается и в ряде других мест. Объясняется перекопкой белки, но, с другой стороны, в тех местах, куда откочевала белка, все же добыча ее меньше, чем добыча прежних лет.

Из сведений заготавливающих организаций видно, что около 20% (к количеству) в уезде добывается не совсем зрелой пушнина. Ловля зверя не во время не дает охотнику полной его стоимости и неосознанный охотник, не дожидаясь полного выклевания зверя, заботится лишь только о своих интересах на один промысловый сезон и заменяя качество зверя количеством, стараясь добыть большое количество малоценного зверя, наносит тем вред как себе,

так и своему товарищу промышленнику.

Громадный вред охотничьему хозяйству наносит поздне-весенняя охота и очень многие охотники, не считаясь с тем, что у большинства зверей в марте месяце происходит течка, что уже тогда зверь самка несет в себе зародыши будущего потомства, что шерсть зверей начинает течь, все же продолжают охотиться, говоря, что «ныне промысловый год, и на следующий год зверь еще будет итнет». Конечно, при такой постановке дела охотничьего хозяйства ни один промышленник не может быть уверен в наличии зверя на будущий год, т. к. он сам убивает приплод еще в утробе матери.

Подходя к вопросу правильного ведения охотничьего хозяйства с точки зрения государства, мы видим, что охотник не соблюдающий сроков охоты, промышленный не во время, является врагом государства, т. к. неправильно проводимая охота влечет за собой уменьшение

## Лес—семьям красноармейцев.

Красноармейцы много жалуются на то, что порядок отпуска леса их семьям со скидкой или бесплатно мало и плохо раз'ясняется и плохо соблюдается в сельсоветах и волостных комиссиях.

Вот, что надо знать о порядке отпуска льготного леса семьям красноармейцев.

На льготных условиях ежегодно различным группам нуждающегося населения отпускается 17 1/2 % (по денежному расчету) общего количества леса, отпускаемого в этот год для нужд населения. Понятно, что тут приходится выбирать наиболее нуждающихся и среди них должны быть выделены семьи красноармейцев. Беднейшая семья красноармейца, его жена, нетрудоспособный отец и мать имеют право на получение леса со льготой или бесплатно в первую очередь.

Рядом с ними можно ставить только пострадавших от

стихийных бедствий. В счет льготного фонда леса должна выделяться только строевой лес. Поэтому лесничество должно выделить достаточное количество деширок с таким лесом. Лесные комиссии должны позаботиться о повышении размера льготного фонда для тех волостей, где есть красноармейские семьи, не получившие леса в прошлом году. Из этого льготного фонда надо выдавать лес со скидкой до 75 % или совсем бесплатно. Сверх того, семьям военно служащих лес отпускается в по общему распределению из отведенной для всех лесосеки со скидкой 25 %. Волостные комиссии не должны ждать особых ходатайств, справок и удостоверений от красноармейцев. Все сведения должны быть в полном объеме и комиссии должны сами давать лес, иначе они отвечают перед законом.

зверя, а следовательно и уменьшение экспорта пушнины, занимающей в экспорте нашей Республики по своему значению 3 место, вслед за хлебом и лесом.

То, чего мы сами не создавая, на то мы не обращаем внимания и в обыденной жизни думаем, что оно бесконечно. Точно такой же взгляд у нас вкоренился на охоту, и мы думаем, что сколько бы мы ни охотились, а от охоты зверя не убудет, однако, пристально взматриваясь в положение охотничьего хозяйства в нашем уезде, мы видим, что оно катастрофически идет на убыль. Многие старые промышленники еще вспоминают, что когда то они ловили в большом количестве соболя, что когда то около лесных избушек дичи было, видимо невидимо. В настоящее время соболя в пределах нашего уезда нет и охота на него в целях сохранения единичных экземпляров запрещена. Также резко уменьшилась и дичь: в прошлые годы вывозилось за пределы уезда сотни тысяч пар рябчика, а теперь его вывозят несколько тысяч пар.

В целях сохранения охотничьего хозяйства мы должны провести ряд работ и в первую очередь мы должны коснуться

соблюдения сроков охоты, т. к. только добыча зверя во-время будет способствовать его сохранению.

Каждый охотник должен помнить наказ: «Охота в разрешенные сроки даст лучшие меха и сохраняет зверя от уменьшения и истребления». «Кто добывает зверя во время течки, во время беременности или хождения с приплодом, тот не охотник, а преступник, расхититель охотничьего богатства, приносящий вред себе и Союзу Республик в целом». «Шкурка зимнего зверя стоит дороже».

Мы должны принять меры к тому, чтобы среди нас не было ни одного охотника промышленного не во время (браконьера).

Все браконьеры должны быть выявлены и переданы суду, как вредители нашего хозяйства.

Если у крестьянина кто либо украдет сено, или потопит его посева, то против него ополчается общественное мнение, а против охотника выбивающего не зрелую пушнину, никто не считает нужным ничего говорить. Такая постановка работы в нашем ПРОМЫСЛОВИИ уезде, где охота для большинства населения является основным средством к существованию, в корне неправильна.

**Постановление Президиума Уисполкома**

о наименовании улиц, площадей и переулков с. Ижмы.

1. Средняя улица от верхнего ручья до конца села—Советская.
2. Набережная —Набережная
3. Горная от Укома до верхнего ручья —Крестьянская
4. Переулок от Банка к Набережной —Банковский.
5. " " Галантерейного склада Кр-за к Набер.—Трудовой.
6. " " ведущий от средней к Нардому —Театральный.
7. " " от Редакции к Набережной —Школьный.
8. " " средней к Набережной между школой и церковью —Садовый.
9. " " зарьков к Набережной —Октябрь. площ.
10. Строющиеся ворота —Красные ворота.
11. Переулок от Уисполкома к Горной —Коммунистич.
12. " " дома Попова Ф. П. к Матафтингу —Комсомольск.
13. " " Попова Н. И. Набережной —Рабочий.
14. " " Горной к Набережной около дома Аншукова —Красноармейс.
15. " " П. О. к Горной —Пионерский.

**Пора отказаться от  
обычая бить жен.**

Гражданин с. Галова Канев! Флегонт, напившись пьяным, избил жену. Жена, забрав двух маленьких детей, убежала из дому, тогда Канев стал бить сына, стулья и столы. Жена с детьми не знает, что ей делать.

Пора бы бросить привычку бить жен.

Ур.

**Достоинно внимания.**

Десять лет прошло со дня освободительного Октября, а все-же дер. Щель Мошюгской волости не имеет своей школы, ходить же в школу за 4 версты не каждый ребенок может: у одного нет одежды, другой слаб здоровьем.

Необходимо 10 ление Октября ознаменовать закладкой школ в таких углах, как Щель.

С. И. И.

Не редко приходится констатировать и такого рода факты, как например, скупка торговыми организациями зверей, запрещенных к убою или покупка служащими и их семьями крестоватиков.

На эти нарушения закона должно быть соответствующими органами обращено серьезное внимание и борьба с ними должна вестись с применением самых суровых мер взыскания, помня, что пушнина для государства—золотая валюта.

Считая, что в дальнейшем такое положение, если мы хотим сохранить охотничье хозяйство, продолжаться не может, со стороны руководящих органов должно быть обращено серьезное внимание на работу охотничьей организации, должен быть дан ряд указаний о привлечении виновных к ответственности, со стороны же охотников должно быть обращено больше внимания друг на друга, больше внимания на соблюдение сроков охоты и на выявление разрушителей охотничьего хозяйства.

В настоящее время в центре, в изменение существующих сроков охоты, вырабатываются новые, которые предусматривают окончание срока охоты в 20 числа февраля. Охоторганизация нашего уезда, считая, что в наших условиях все же возможно удлинить срок охоты, возбудила ходатайство об удлинении срока охоты до 15 го марта.

Новым проектом сроков охоты, охота на белку, лисицу, куницу, горностая, ласку, выдру, норку, зайца и песца разрешается с 20 октября по 20 февраля, охота на дичь с 10 августа по 20 февраля и весенняя охота на глухаря, тетерева, гусей и уток—20 дней в мае месяце.

Желательно на страницах газеты выявить мнение промышленников о приемлемости этих сроков у нас, для их изменения с указанием причин.

Федорупков.

**Нужно углубить  
просветительную  
работу.**

С окончанием молотья былинно в волостях устраиваются вечера. Нередко на этих вечерах раздаются нецензурные песни, устраиваются пьянки и драки. Часто замечаешь, что и комсомольцы плывут по течению этого хаоса.

Нужно бороться с этим явлением, устраивая красные вечера с определенной подготовкой при избах—читальнях.

В с. Бакуре такие вечера привлекают в избу—читальню много публики. Жаль только, что вечера проходят без подготовки с уклоном на танцы. Нужно проводить беседы, ставить декламации и пр., только тогда красная вечерка будет полезна для массы.

Семашкин.

**«Кончил дело—  
гуляй смело.»**

В один из дней октября, к вечеру, по улицам Гама послышались отчаянные крики, треск и шум. Оказалось, что члены ревизионной комиссии П. О., кончая годовой учет, вместе со всеми членами правления напились и двинулись походом от Злобы в Гам. Впереди выступал сам пред П. О. и были слышны его возгласы „Тише, порядок!“ Но его команда ничуть не действовала. Иравнявшись с мирно стоявшей публикой, от подудавшей компании отделился член ревкомиссии Истомина И. И. и набросился на публику. В результате, один был сбит с ног, несколько товарищей получили по физиономии.

Затем вся компания скрылась в ночном сумраке и неизвестно, где продолжала свои подвиги.

Такая „ревизия“ не может не волновать членов П. О. и остальную массу.

Хороша ревкомиссия, которая, проверяя годовую работу правления, идет с последним из одной бутылки.

М. и К.

**Вноски и вызывают**

По вызову т. Филипова вноски на постройку самолета им. «Сакко и Ванцетти» пять рублей и вызывают на ту же сумму:

Козлова К. С. (школа П ст.)  
Филипова С. В. (Совпартишкола)  
И. Алуфцев.

По вызову П. Г. Артева вносим на самолет имени „Сакко и Ванцетти“ по пять руб.

Ф. Терентьев и Г. Терентьев.

По вызову т. Мозенцева—вноски на постройку самолета „Сакко и Ванцетти“ пять рублей. Вызывают вестии по 2 рубля следующих товарищей:

Дуркина Михаила Федоровича

(Ухта).

Истомина Ивана Герасимовича

(Кедва.)

Макарова Ивана Петровича

(Ижма.)

Вокусева Максима Николаевича

(Устьуса.)

Истомина Степана Петровича

(Ухта.)

Рочева Никифора Анисимовича

„

Канева Ивана Васильевича

„

Рочева Григория Анисимовича

„

Хозяинова Прокопия Моисеевича

(Поляна.)

Рочева Ивана Митрофановича

(Ухта.)

Александра Анисимовича

„

Федосия Ефимовича

(Кедва.)

По 5 рублей.

Габора (Зав. Ухтинским Лесрайком.)

Дуркина Ивана Павловича

(Крайсовоз.)

А. Кустишев.

На постройку самолета им. „Сакко и Ванцетти“ вноски доплатительно 1 рубль и вызывают:

Терентьева Ф. А. (Крайсовоз.)

Шилова (Бакинститут.)

Подседалову (УИК.)

Князева (Укомов.)

Ватманов.

**На суд трудящихся.**

Поступило заявление о вступлении кандидатом в члены ВКП(б).

Чупрова Иетра Васильевича (с. Сидбек).

Есть-ли отводы?  
Подавать в Уком в 2-х недельный срок.

Уком.

**Акционерное Общество****«ГАРМОНИЯ».**

Учредитель Г. И. Говоров.

Фирма существует с 1884 г.

**Громадный  
выбор****ВЕНСКИЕ 2-х и 3-х рядные ГАРМОНИИ. «ОРКЕСТР»**

Хромат. гармонии „БАЯНЫ“ Струнные инструменты: мандолины, гитары, балалайки, домры, бубны, пионерские барабаны и

трубы, а также полное оборудование великорусских оркестров. Полный иллюстрированный прейс-куррант высылается за 18 коп. гербовыми или почтовыми марками.

Правление: МОСКВА ЦЕНТР, Маросейка 15. Магазин № 1: Москва, Покровка, 38—12.